



Ob romarskem kraju so v začetku devetdesetih let postavili manjšo katoliško cerkev. Leta 1993 je Goro križev obiskal tudi papež Janez Pavel II. Na gori je daroval sveto mašo in dal postaviti enega največjih križev. Od takrat se je število obiskovalcev še povečalo in danes vzpetino s križi obiskujejo tudi skupine šolarjev, športnikov, upokojencev. In turisti, kajti Gora križev je postala ena izmed najbolj nenavadnih turističnih atrakcij. Pred nekaj leti je lepo število križev uničil požar, toda kljub temu jih ni mogoče prešteti. Pred desetletjem se je podviga lotila skupina litvanskih študentov a so obupali pri številki okoli 50.000. Danes jih je zanesljivo vsaj trikrat toliko! Tisočerin križem se namreč prav vsak dan pridružijo novi. Če jih obiskovalci že ne prinesejo s seboj pa jih lahko kupijo na priročnih stojnicah ob vznožju hriba, ki se dviguje le dobrih deset metrov nad prostrano ravnino. Izbira je zelo pestra, saj so Litvanci znani po ročnem izdelovanju križev iz različnih snovi. V bližini Gore križev od leta 2000 stoji tudi frančiškanski samostan, v katerem se lahko ustavijo romarji.

### POLJSKA GORA KRIŽEV (GRABARKA)

Mnogo manj znana, a veliko bolj impresivna s križi zaznamovana gora pa se nahaja na severozahodu Poljske, v bližini mesta Siemiatycze. Sveta gora Grabarka je eden zelo obiskanih romarskih krajev na Poljskem, priljubljen predvsem pri pripadnikih ruske pravoslavne Cerkve, ki predstavljajo le dober odstotek poljskih kristjanov.

Prve omembe tega svetega kraja je mogoče zaslediti v 13. stoletju, ko so v gozdu skrili Jezusovo ikono, da bi jo obvarovali pred roparskimi Tatari. V začetku 18. stoletja je tudi po teh krajih kosila kolera. Ob višku razsajanja epidemije je dobil neki starec Božje sporočilo naj ljudi odvede na goro. Tako se je leta 1710 ob na novo postavljenem križu zbralo več tisoč ljudi. Kmalu po skupni molitvi so ljudje res nehali množično umirati za kužno boleznijo in na hribu so v zahvalo postavili kapelo. Leta 1895 so poleg kapele zgradili še pravoslavno cerkev Jezusove spremnitve. Pred dvema desetletjema je pogorela, a že leta 2008 so postavili novo. Na vrhu hriba so po

